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Spisak uøesnika i zapisnik sa skupåtine 

akcionarskog druåtva

Rezime

Spisak uøesnika predstavça deo pravne regulative koja se odnosi na odvija-
ñe skupåtine akcionarskog druåtva. Reåeña su u skladu sa regulativom koja je
poznata u uporednom pravu.

Zapisnik sa skupåtine akcionarskog druåtva predstavça dokumentaciju
o stvarañu voçe druåtva, utoliko åto odluka skupåtine koja nije uneta u
zapisnik pravno ne postoji.

Kçuøne reøi: skupåtina akcionarskog druåtva, spisak uøesnika, zapisnik

Zakonom o preduzeõima su, u skladu sa pristupom koji postoji u uporednom
pravu, regulisana i pitaña spiska uøesnika na skupåtini, kao i skupåtinskog
zapisnika.

1. Spisak uøesnika

Spisak uøesnika u skupåtini regulisan je u øl.254 Zakona o preduzeõima.
Ciç spiska uøesnika je olakåavañe voæeña skupåtine i ustanovçavaña

prisutnih osoba.1) To, dakle, nije lista za glasañe, ali moÿe posluÿiti i za to

1. Hüffer Uwe, Aktiengesetz, München 1999, op.cit., str. 600; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf,

München 1974, Band II, str.200
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kada se dopuni. Postoje, naime i glediåta po kojima se izjednaøava lista uøesni-
ka i lista prisutnih, ali su ona prihvatçiva utoliko åto se mora izvråiti do-
puna liste uøesnika u skladu sa naknadnim dolaskom akcionara i ñihovim na-
puåtañem skupåtine pre ñenog zavråetka. Po svojoj suåtini spisak uøesnika
sluÿi za a) utvræivañe kvoruma, b) olakåavañe utvræivaña ishoda glasaña (sub-
strakcioni metod) i c) ocenu zabrane vråeña prava glasa.

Zakonom o preduzeõima je utvræena obavezna minimalna sadrÿina spiska
uøesnika.

Na prvom mestu u spisak uøesnika unose se akcionari koji su ¨prisutni¨ u
skupåtini, øak i onda kada se radi o akcionarima koji nemaju pravo glasa (prio-
ritetne akcije bez prava glasa).2) Pod prisutnim akcionarima treba podrazume-
vati one koji su se pojavili. Ovo se odnosi i na akcionare koji imaju pravo glasa,
ali nisu ispunili pretpostavku za vråeñe prava glasa (prijava, odnosno depono-
vañe). Unoåeñe akcionara podrazumeva unoåeña ñihovog liønog imena, odno-
sno firme kada se radi o pravnom licu. Ovo se odnosi i na zastupane akcionare i
ñihove punomoõnike. Ako se akcionar naknadno pojavi on, u svakom sluøaju, mora
biti unet u spisak uøesnika, pri øemu vreme ne mora biti oznaøeno.3) U pogledu
prevremenog napuåtaña skupåtine postoje razliøita opredeçeña. Po vladaju-
õem miåçeñu, i prevremeno napuåtañe skupåtine mora biti uneto u spisak
uøesnika.4) Nasuprot tome, postoji shvatañe prema kojem u sluøaju prevremenog
napuåtaña skupåtine nema potrebe ispravçaña spiska uøesnika. 5) Ovo gle-
diåte smatramo ispravnim, zato åto unoåeñe neøijeg imena u spisak uøesnika
ne znaøi da je to lice i uzelo uøeåõa u skupåtini.6) Ove razlike ne postoje kada
se spisak uøesnika proåiruje u funkciji liste prisutnih. Tada svaki akcionar
koji prevremeno napuåta skupåtinu, øak i ako je to samo privremeno, mora biti
unet u spisak uøesnika sa oznakom vremena ili taøke dnevnog reda. U takvom slu-
øaju predsedavajuõi je ovlaåõen da kontroliåe ulazak i izlazak sa skupåtine.7) 

U spisak uøesnika unose se i podaci o nominalnoj vrednosti, klasi akcija ko-
je pripadaju prisutnim i zastupanim akcionarima. Spisak se sastavça na osnovu
podnesenih akcija, odnosno potvrda o ñima, odnosno na osnovu ovlaåõeña (øl.254
st.2). Prema st.3 øl.254 ako je licu koje zastupa akcionare, odnosno udruÿeñu ak-
cionara dato ovlaåõeñe za ostvarivañe prava glasa, u spisku se naznaøava nomi-
nalna vrednost i klasa akcija za koju su dobili ovlaåõeñe. Za sluøaj da je statu-
tom predviæena obaveza deponovaña, odnosno prijave (øl. 250 st. 5), dovoçan je un-
os nominalne vrednosti i klase akcija koje su deponovane ili prijavçene.8) Pod

2. Godin – Wilhelmi, Aktiengesetz, Berlin 1967, str.691; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band

II, str.204

3. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.203

4. Hüffer U., op.cit., str.604 i tamo navedena literatura.

5. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.203

6. Ibidem

7. Ibidem

8. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.204
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nominalnom vrednoåõu se podrazumeva ukupna nominalna vrednost svih akcija
koje akcionar poseduje – nije potrebno unositi nominalnu vrednost pojedinaønih
akcija.9) Kada akcionar ili ñegov zastupnik uøestvuje u skupåtini samo sa delom
akcija koje poseduje (u sluøaju delimiønog depozita), tada se u spisak uøesnika
unosi samo ukupni nominalni iznos deponovanih akcija.10)  Unoåeñe klase akci-
ja u spisak uøesnika ima smisla u sluøaju potreba za donoåeñem posebne odluke
(saglasnost akcionara te klase).11)

Konaøno, obaveznu sadrÿinu spiska uøesnika predstavça i broj glasova. Ne-
zavisno od toga åto se, za razliku od nekih nacionalnih prava (na pr. nemaøkog),
u spisak uøesnika unosi i broj glasova, spisak uøesnika ne sluÿi kao osnova za
glasañe. Treba imati u vidi da se u spisak uøesnika unose i akcionari koji nemaju
pravo glasa, kao i akcionari koji imaju pravo glasa, ali ne mogu da ga vråe zato
åto se nisu stekle pretpostavke za vråeñe prava glasa (na pr. prijava). Kao åto
smo ranije ukazali, spisak uøesnika je od znaøaja kada se ishod glasaña utvræuje
metodom oduzimaña (substrakcioni metod) i tada se mora utvrditi broj glasova.
Tom ciçu sluÿi spisak prisutnih. Neophodni podaci se tada unose u posebnu li-
stu, ili u skladu sa praksom, dodaju spisku uøesnika. Takvi podaci ne predstavça-
ju sastavni deo zakonom regulisanog spiska uøesnika.12)

U st.4 øl.254 predviæeno je da se spisak uøesnika daje na uvid prisutnim akci-
onarima i ñihovim zastupnicima pre glasaña. Ovim je ustanovçena obaveza stav-
çaña na uvid spiska uøesnika. Ova obaveza postoji, prema vladajuõem miåçeñu,
i kada se radi o univerzalnoj skupåtini.13) Izuzetno, prema vladajuõem miåçe-
ñu, ova obaveza ne postoji kada je u pitañu jednoølano druåtvo.14) Zakonom o pre-
duzeõima nije utvræeno ko je duÿnik te obaveze, åto je poznata situacija u upo-
rednom pravu. U tom pogledu javçaju se dva shvataña – po jednom duÿnik te obave-
ze je predsedavajuõi skupåtine.15) Ovo glediåte se zasniva, izmeæu ostalog, i na
tome da predsedavajuõi ima obavezu potpisivaña spiska uøesnika, koja u domaõem
pravu ne postoji. Po drugom shvatañu ta obaveza tereti druåtvo.16) Smatramo da
je prihvatçivo stanoviåte prema kojem je druåtvo duÿnik obaveze stavçaña na
uvid spiska uøesnika. Ovo zato åto druåtvo ima obavezu pripreme skupåtine i
ima neophodne prethodne informacije na osnovu voæeña kñige akcija, depozita i
prijave. Osim toga, druåtvo je to koje ima na raspolagañu personalne i tehniøke
pretpostavke za izvråeñe obaveze u uslovima velikog broja akcionara.17) U pog-
ledu vrste i naøina stavçaña na uvid spiska uøesnika treba imati u vidu da je taj

9. Hüffer U., op.cit., str.603

10. Ibidem

11. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.204

12. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.204-205

13. Hüffer U., op.cit., str.603-604; Godin-Wilhelmi, op.cit., str.693

14. Hüffer U., op.cit., str.604; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.200

15. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.201

16. Hüffer U., op.cit., str.604

17. Ibidem
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spisak potreban za pripremu skupåtine. Uobiøajeno je da se, na osnovu depozita,
prijave i kñige akcija, saøini nacrt spiska uøesnika.18) Depozitna mesta oba-
veåtavaju druåtvo o izvråenim depozitima. Kada su pripremçene glasaøke kar-
te tada se kopije ulaznica i glasaøkih karti predaju druåtvu.19) Elektronsko
stavçañe na uvid je dopuåteno, ukoliko se time ne naruåava razumçivost i
preglednost spiska uøesnika.20)

Kao ovlaåõenici prava na uvid u zakonu se spomiñu ¨prisutni akcionari i
ñihovi zastupnici¨. Radi se o redakcijskoj nepreciznosti – nisu u pitañu zastup-
nici prisutnih akcionara, nego se radi o zastupnicima onih akcionara koji svoja
prava u skupåtini vråe preko zastupnika. S tim u skladu je i formulacija st.1
øl.254. Nije sporno da pravo uvida u spisak uøesnika imaju lica koja imaju pravo
uøeåõa u skupåtini – pre svega, akcionari, odnosno zastupnici akcionara. Nasu-
prot tome, sporno ja da li pravo uvida u spisak uøesnika imaju i ostali uøesnici
u skupåtini (na pr. predstavnici åtampe), koji su prisutni na osnovu dozvole, a
na osnovu prava na uøeåõe u skupåtini.21) Buduõi da se Zakonom o preduzeõima
uvid u spisak prisutnih vezuje za akcionare i (ñihove) zastupnike, pri øemu se ne
spomiñu ¨uøesnici¨ (izuzev u naslovu iznad øl.254), smatramo da je za domaõe pra-
vo primereniji restriktivniji pristup, prema kojem bi samo lica sa pravom
uøeåõa u skupåtini imala pravo na uvid u spisak prisutnih. Pravo na uvid u
spisak uøesnika se ne moÿe statutom ograniøiti, ili ukinuti. Isto vaÿi i za po-
slovnik skupåtine.22)

Zakonom o preduzeõima nije reåeno pitañe mesta na kojem spisak uøesnika
treba da bide stavçen na uvid. To ne mora da bude prostorija u kojoj se skupåtina
odvija. To moÿe biti i sporedna prostorija, ali mora biti lako dostupna licima
koja su ovlaåõena na uvid u spisak uøesnika.23) Svrsishodno je da predsedavajuõi
objavi gde je spisak uøesnika stavçen na uvid i da to mesto bude jasno oznaøeno.24)

Pri tome, predsedavajuõi nema i obavezu da proøita spisak uøesnika25) i, na taj
naøin, saopåti ñegovu sadrÿinu prisutnima.

Zakonom o preduzeõima, za razliku od nekih nacionalnih prava (na pr. ne-
maøkog) nije potpuno reåeno pitañe vremena kada spisak uøesnika mora biti
stavçen na uvid. Predviæeno je, naime, da se spisak stavça na uvid ¨pre glasaña¨.
To znaøi, pre svega, da nije neophodno da spisak uøesnika bude stavçen na uvid na
poøetku skupåtine.26) Potrebno je da je stavçañe na uvid izvråeno pre prvog
glasaña. Pod glasañem se podrazumeva svako glasañe, nezavisno od vrste odluke

18. Ibidem

19. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.202

20. Ibidem

21. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.207; Hüffer U., op.cit., str.606

22. Gessler, Hefermehl, Eckardt,Krpof, Band II, str.207

23. Hüffer U., op.cit., str.605; Gessler, Hefemehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.207

24. Gessler, Hefermehl,Eckardt, Kropf, Band II, str.207

25. Gadow, Aktiengesetz Berlin 1961, str.757

26. Godin – Wilhelmi, op.cit., str.693
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koja se donosi.27) Spisak mora biti dostupan za vråeñe uvida sve vreme trajaña
skupåtine – do posledñeg glasaña, ali i posle toga, ako se po preostalim taøka-
ma dnevnog reda ne donosi odluka.28)

U pogledu pravnih posledica povrede øl.254 treba imati u vidu da se radi o
povredi imperativnog zakonskog propisa. To je razlog zbog kojeg je moguõe tra-
ÿiti poniåtaj skupåtinske odluke. Kada je domaõe pravo u pitañu poniåtaj
skupåtinske odluke je moguõ u granicama veoma loåe regulative øl.79 Zakona o
preduzeõima. Pitañe da li je druåtvo odgovorno ili krivo za povredu, nije od
znaøaja. 29) Pri tome treba imati u vidu da druåtvo moÿe dokazivati da povreda
pravila o spisku uøesnika nije imala uticaja na donetu odluku. Takvo dokazivañe
je posebno uspeåno kada se ustanovi da je spisak uøesnika bez znaøaja za donoåe-
ñe odluke, ili da ñegov nedostatak nije imao uticaja na broj glasova.30) Neuno-
åeñe ili pogreåno unoåeñe akcionara ili ñegovog zastupnika u spisak uøe-
snika nije osnov za poniåtaj skupåtinske odluke.31) Ovde treba imati u vidu da
se ti podaci unose po prijavi akcionara, odnosno zastupnika. Postoji i moguõ-
nost zahteva drugog uøesnika u skupåtini za naknadu åtete. 

2. Zapisnik

Zakonom o preduzeõima regulisano je i pitañe zapisnika sa sednica skup-
åtine akcionara (øl. 255). Saøiñavañe zapisnika (zapisniøke isprave) ima za
ciç dokumentovañe stvaraña voçe u skupåtini i, kao takvo, ono je u interesu
svih uøesnika, kao i poverilaca i buduõih akcionara, buduõi da sluÿi pravnoj si-
gurnosti.32)

Pre svega, utvræena je sadrÿina zapisnika. Ona je obavezna, ali ne i iskçu-
øiva. Sadrÿina zapisnika koja prevazilazi elemente utvræene zakonom nije nedo-
puåtena.33) 

Zapisnik, pre svega, treba da sadrÿi svaku odluku skupåtine (øl.255 st.2) –
svako stvarañe voçe glasañem od strane akcionara. U tom smislu u zapisnik se
unosi, kako pozitivna odluka, kojom se prihvata podneti predlog, tako i negativ-
na odluka, kojom se podneti predlog odbija. Radñe predsedavajuõeg (na pr. oduzi-
mañe reøi) nisu odluke skupåtine i, zato, nisu obavezna sadrÿina zapisnika.34)

U zapisnik se ne mora uneti ni to da odluka nije doneta. Za sluøaj da nema kvoru-
ma, skupåtina se ne moÿe odrÿati i nikakav zapisnik nije potreban.

27. Hüffer U., op.cit., str.605; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.207

28. Gadow, op.cit., str.757; Godin – Wilhelmi, op.cit., str.693

29. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.208

30. Hüffer U., op.cit., str.606

31. Ibidem

32. Hüffer U., op.cit., str.611

33. Gadow, op.cit., str.760

34. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf,Band II, str.212 - 213
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Sadrÿinu zapisnika øine i mesto i dan odrÿavaña, dnevni red, liøno ime za-
pisniøara, rezultat glasaña, konstatacija predsedavajuõeg o donoåeñu odluke i
izdvojeno miåçeñe pojedinih akcionara (øl.255  st. 1).

a) Mesto i dan odrÿavaña skupåtine. Za unoåeñe mesta dovoçno je unoåe-
ñe naziva grada. Dan se oznaøava kalendarskim podacima. Dopuåteno je unoåeñe
i vremena, kao i prostora u kojem je skupåtina odrÿana (ulica i broj). Ako se
skupåtina odrÿavala viåe dana, to mora biti vidçivo iz zapisnika, kao i koja
se odluka donela prvog dana, a koja drugog dana. 35)

b) Liøno ime zapisniøara. Potpis nije dovoçan, ali je obavezan (øl.255 st.4).
Ime se sastoji od imena i prezimena. Sporno je, ipak, da li je dovoçno samo pre-
zime, ili je neophodno i unoåeñe imena.36) Pitañe je i ko odreæuje lice koje õe
voditi zapisnik. U inostranoj teoriji ima shvataña da zapisniøara odreæuje
predsedavajuõi skupåtine, a ne upravni odbor (kao poslovodni organ).37) Zakon o
preduzeõima ne sadrÿi posebno pravilo u tom pogledu i smatramo da zapisniøara
odreæuje direktor, ako statutom, ili drugim opåtim aktom nije drugaøije pred-
viæeno (øl.265).

Ime predsedavajuõeg nije obavezni element sadrÿine zapisnika, ali ñegov
potpis jeste (øl.255 st.4).

c) Rezultat glasaña. Pod rezultatom glasaña se podrazumeva broj glasova za
i broj glasova protiv podnetog predloga. Smatra se, prema vladajuõem miåçe-
ñu,  da broj uzdrÿanih glasova ne mora biti unet u zapisnik.38) Prema vladajuõem
miåçeñu ne mora se uneti u zapisnik ni izjava akcionara da on, zbog zabrane
glasaña (øl.259), ne uzima uøeåõa u glasañu. Ovo se obrazlaÿe time da je zako-
nom propisana obavezna sadrÿina zapisnika. Zato nije neophodno unoåeñe izja-
va i dogaæaja koji nisu utvræeni zakonom, nezavisno od toga kakav znaøaj za puno-
vaÿnost odluke i ñeno donoåeñe imaju.39)

Mada izmeæu broja datih glasova i pravne posledice postoji razlika, ona
proizlazi iz broja glasova. Pravnu posledicu broja glasova za i protiv, pred-
stavça prihvatañe, ili odbijañe podnetog predloga. 

Zakonom o preduzeõima, za razliku od nekih nacionalnih prava (na pr. ne-
maøkog), nije predviæeno obavezno unoåeñe naøina glasaña u zapisnik (proziva-
ñe, dizañe ruku, pismeno).

d) Konstatacija predsedavajuõeg o donoåeñu odluke. Konstatacija predseda-
vajuõeg o donoåeñu odluke je obaveza predsedavajuõeg. 40) U pogledu konstatacije
predsedavajuõeg o donoåeñu odluke postoje odreæene dileme. Pitañe je, naime,

35. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.212; Hüffer U., op.cit., str.616

36. Gadow, op.cit., str.760; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.212; Hüffer U., op.cit.,

str.616, Stavovi se iznose u pogledu notara.

37. Hüffer U., op.cit., str.615

38. Hüffer U., op.cit., str.617; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Krpof,Band II, str.214

39. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf,Band II, str.214

40. Gadow, op.cit., str.761
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da li se obaveza predsedavajuõeg svodi samo na konstataciju o broju glasova za i
protiv podnetog predloga. Nasuprot tome, kao ispravno glediåte se iznosi stav
da je obaveza predsedavajuõeg åira – ona obuhvata konstataciju da je, sa neophod-
nom veõinom glasova, doneta odluka sa odreæenim sadrÿajem.41) Ako konstatacija
predsedavajuõeg ne odgovara stvarnom stañu – onom åto se desilo, a ne onom åto
je trebalo da se desi – zapisniøar je duÿan da unese u zapisnik konstataciju pred-
sedavajuõeg.42) Obaveza da se u zapisnik unese ono åto se stvarno dogodilo odnosi
se i na situaciju kada predsedavajuõi utvrdi i broj uzdrÿanih glasova, åto nije
neophodno, kako smo ranije ukazali.

e) Izdvojeno miåçeñe pojedinih akcionara. Obavezno unoåeñe izdvojenog
miåçeña pojedinih akcionara, s akcijskopravnog aspekta, nije do kraja jasno. Ra-
di se o tome da analogiji sa regulativom imovinske odgovornosti ølana uprave
(øl.72 st.3), ovde nema mesta. Osim toga, prema Zakonu o preduzeõima ni pravo ak-
cionara da traÿi poniåtaj skupåtinske odluke nije uslovçeno time da se on
protivio odluci skupåtine i da je to uneto u zapisnik, åto je kao reåeñe pozna-
to u nekim nacionalnim pravima (na pr. nemaøkom).

Uz zapisnik se prilaÿu spisak uøesnika i dokazi o sazivañu skupåtine.
Prilagañe je izvråeno, ako je prilog kao takav naznaøen u zapisniku i za ñega
trajno vezan – zalepçen, ili priøvråõen sa peøatom.43) Buduõi da se dnevni red
objavçuje istovremeno sa sazivañem skupåtine, prilagañe dokaza o sazivañu
skupåtine obuhvata i prilagañe dokaza o dnevnom redu.44) Potrebno je priloÿi-
ti dokaze objavçivaña u svim novinama u kojima je, u skladu sa statutom, izvråe-
no objavçivañe.45) Ima shvataña da se od prilagaña dokaza o sazivañu skupåti-
ne moÿe odstupiti ako se sadrÿina (netaøna formulacija) unese i zapisnik, uz
navoæeñe datuma, odnosno broja, novina u kojima je izvråeno objavçivañe.46)

Zapisnik moÿe biti saøiñen u rukopisu, ili otkucan, odnosno odåtampan.
Tonski zapis nije dovoçan, buduõi da nije moguõe potpisivañe od strane predse-
davajuõeg i zapisniøara. Zapisnik potpisuju predsedavajuõi i zapisniøar (øl.255
st.4). Potpisi drugih lica nisu neophodni (na pr. svedoci), i onda kada su predvi-
æeni statutom.

Znaøaj potpisivaña zapisnika je u tome da je zapisnik zavråen u trenutku ka-
da je potpisan.47) Buduõi da u domaõem pravu postoji zahtev za dva potpisa, sma-
tramo da je neophodno ñihovo kumulativno postojañe da bi se smatralo da je zapi-
snik zavråen. 

41. Hüffer U., op.cit., str.617; Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.214

42. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Krpof, Band II, str.215

43. Hüffer U., op.cit., str.618

44. Godin – Wilhelmi, op.cit., str.701

45. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.219

46. Godin – Wilhelmi, op.cit., str.701

47. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.223
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Kada je zapisnik zavråen ñegovo meñañe je samo ograniøeno dopuåteno. Do-
puåteno je, naime, u skladu sa procesnim pravilima, vråeñe tehniøkih ispravki
- slovnih greåaka, greåaka u raøunu i drugih oøiglednih netaønosti. Daçe
ispravke zapisnika nisu dopuåtene. Odluka ne moÿe postati sastavni deo zapi-
snika  putem jednog naknadnog zapisnika. U vezi sa ovim dominirajuõim stavom
treba ukazati na jedno specifiøno shvatañe. Nije prihvatçivo da jedna odluka
koja je doneta pod nekim uslovom, a kao bezuslovna uneta u zapisnik, postaje vaÿe-
õa ako uslov naknadno bude unet u zapisnik.48) U sluøaju da je ispravka zapisnika
dopuåtena, ñu moÿe uøiniti samo lice koje je saøinilo zapisnik, pri øemu ne po-
stoji vremensko ograniøeñe. U svakom sluøaju,  kada su na osnovu netaøne sadrÿi-
ne zapisnika preduzete odreæene mere (na pr. isplata previsoke dividende),
ispravka mora da izostane.49) Ovo zato åto greåeka nije oøigledna.

Zakonom o preduzeõima je predviæeno da akcionari i druga lica, koja imaju
pravni interes, imaju pravo pregleda zapisnika. Poslovnikom o radu skupåtine
se utvræuje naøin pregleda zapisnika. U tom pogledu treba utvrditi pravo da se
saøini kopija zapisnika, pri øemu bi troåkove trebalo da snosi lice koje traÿi
saøiñavañe kopije. 

U pogledu pravnih posledica povrede øl.255 treba razlikovati da li se radi
o povredi pravila kojima se reguliåe zapisnik, ili je u pitañu povreda pravila
o prilozima.50) Kada se radi o zapisniku treba razlikovati da li je u pitañu po-
vreda koja se odnosi na odluku, ili na izdvojeno miåçeñe.

Kada je u pitañu odluka skupåtine, nepotpuno ili pogreåno saøiñeni zapi-
snik vodi ka jednoj rigidnoj posledici. Takva odluka se moÿe poniåtavati kao
nezakonita. I u ovom sluøaju, kada je domaõe pravo u pitañu, poniåtaj je moguõ u
granicama øl.79 Zakona o preduzeõima. U sluøaju da je zapisnik nepotpun, u smi-
slu da odluka nije upisana u zapisnik, takva odluka pravno ne postoji.51) Ista po-
sledica nastupa i u sluøaju samo delimiønog propuåtaña da se odluka unese u za-
pisnik. Ako je u zapisnik upisana pogreåna odluka, tada stvarno doneta odluka
pravno ne postoji, a upisana odluka nije od strane skupåtine doneta.52) Ako je u
zapisnik uneto nekoliko odluka pravne posledice se odnose samo na odluku koja
nije uneta, ili je nepravilno uneta, kao i na od ñe neodvojive odluke.53)

Kada spisak uøesnika, ili dokaz o sazivañu skupåtine nedostaje, ili nije
pravovremeno priloÿen, treba ukazati da postoje razliøita miåçeña u pogledu
moguõnosti postavçaña zahteva za poniåtaj odluke.54) Tako se prema jednom sta-

48. Ibidem

49. Ibidem

50. Hüffer U., op.cit., str.620

51. Gessler, Hefermehl, Eckardt, Kropf, Band II, str.226

52. Ibidem

53. Ibidem

54. Hüffer U., op.cit., str.620
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vu moÿe traÿiti poniåtaj odluke, ali samo kada je iskçuøeno da je ova povreda
uticala na odluku.

Za sluøaj da zapisnik ne sadrÿi izdvojeno miåçeñe pojedinih akcionara,
ova okolnost ne utiøe na punovaÿnost onoga åto je u zapisnik uneto.55)

Professor Ph.D. Zoran Arsiõ,

Faculty of Law, Novi Sad

List of Participants and Minutes of the Shareholders General Meeting

Summary

The list of participants is a subject of legal regulation in connection with processing
of shareholders' general meeting. The requirement of our law about it is harmonized
with comparative law regulation. The minutes of shareholders' general meeting is evi-
dence on creation of will of a company limited by shares, because general meeting's de-
cision is null and void, if it is not written down in the minutes.

Key words: shareholders' general meeting, list of participants, minutes
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